

---

## POKYNY AUTORŮM

---

Snaha po maximálním zjednodušení editorských úkonů přinutila redakci sborníku *Paginae historiae* zformulovat pro potencionální autory pravidla úpravy rukopisu a citace pramenů a literatury. Sborník, vydávaný Státním ústředním archivem v Praze jedenkrát ročně, je určen nejen pro odbornou produkci vlastních zaměstnanců, ale i pro širší okruh přispěvatelů z oborů historie, pomocné vědy historické, dějiny správy. Upřednostňuje stati nadregionálního charakteru, jejichž pramenná základna se alespoň částečně vztahuje k fondům vydavatele. Vítány jsou materiálové studie, soupisy a edice pramenů i zásadní metodické podněty. Uveřejnění článku ve sborníku podléhá lektorskému řízení a projednání na redakční radě. Za odbornou a věcnou správnost ručí autor a lektori. Redakce si vyhrazuje právo na jazykové a formální úpravy textu v rámci obecných publikačních zásad a zvyklostí sborníku. Autoři mají právo na vlastní korekturu.

Řádné **uvádění použitého pramene** se již dávno stalo samozřejmou součástí každého vědeckého projevu. Prosíme proto o důsledné uvádění archivu, archivního fondu, manipulačního období, signatury, inventárního čísla, čísla jednacního a roku, evidenčního čísla rukopisu, knihy, kartonu či jiného odkazu na lokaci ve fondu dle následujícího příkladu:

Státní ústřední archiv v Praze (dále SÚA Praha), fond České místodržitelství (dále ČM) 1856–1883, sign. 8/5/3/2, čj. 1235/1863, kart. 1203.

Krácení označení archivu a uvádění pouhé značky fondu je možné až po vysvětlení v první citaci. Ostatní běžné zkratky není nutno rozvádět. Pro signaturu se používá tvar „sign.“, inventární číslo „inv. č.“, číslo jednacích „čj.“ (musí být vždy lomeno nekráceným vrocením), rukopis „rkp.“, knihu „k.“, karton „kart.“, stranu „s.“, poznámku „pozn.“, svazek „sv.“. Označení manipulačního období se neodděluje čárkou od značky fondu. Způsob citací a zkracování musí být v celém rukopise jednotný. V hlavním textu, prosím, užívejte co nejméně zkratek.

Při **citacích literatury** se volně přidržujeme normy pro bibliografickou citaci, nevyžadujeme však podchycení vydavatele díla. Monografie budou uváděny v této podobě:

Urban, Otto. Česká společnost 1848–1918. Praha 1982, s. 89–102.

Obdobně budou citovány edice pramenů:

Emler, Josef. *Libri confirmationum ad beneficia ecclesiastica Pragensem per archidiocesim*. I/2. Praha 1874, s. 53.

Časopisecké články a studie obsažené ve sbornících prosíme citovat následujícím způsobem:

Zaoralová, Marie. Velkostatek Polná-Příbyslav a Pohled, jeho historický a správní vývoj a dějiny archivu. Sborník archivních prací (dále SAP) 27, 1977, s. 143–183.

Opakovanou citaci téhož díla (článku) je možno krátit v podobě:

Urban, c.d., s. 23.

Opakované uvádění známého edičního podniku, sborníku, periodika či slovníku dovoluje použít při následné citaci ve vědecké obci běžně užívanou zkratku po jejím rozvedení v první citaci:

Ottův slovník naučný (dále OSN) 11, Praha 1897, s. 479, heslo Hochtánov.

Ročníky časopisů a sborníky se uvádějí arabskými, díly vícesvazkových zpracování a edic římskými číslicemi.

Forma psaní odkazů na **poznámky pod čarou** i samotných poznámek může být různá (číslice, hvězdičky, poznámky umístované na příslušné stránky, na konci kapitoly, knihy apod.), opět však platí zásada jednotnosti v celé publikaci. Doporučujeme proto následující formu:

- pro odkazy užívat **arabské číslice** psané bez mezery jako prostý **horní index za posledním znakem** slova či věty, k níž se váže (tj. před interpunkční znaménko, váže-li se ke slovu, za interp. znam., váže-li se k odstavci, větě či její části; váže-li se poznámka k textu uvozenému uvozovkami, umístí se odkaz až za uvozovky).

*Př.: ... známý zákon<sup>1</sup>, jimž se řídí.*

*... zákony nebyly schváleny.<sup>2</sup>*

*„ ... se řídí známým zákonem.“<sup>3</sup>*

- poznámky umístovat **na konci příspěvku**.
- vlastní poznámky číslovat stejně jako odkazy **arabskými číslicemi převedenými do horního indexu (bez tečky a závorky a s mezerou za číslicí)**.

*Př.: <sup>1</sup> Viz pozn. 23.*

## OBECNÉ POKYNY PRO PSANÍ TEXTU

- Text zasílaný do redakce musí být psaný na **PC** v textovém editoru T 602 či WORD 6 a výše (formátové koncovky „**602**“ a „**doc**“). Je-li napsán v jiném editoru, je nutné dokument převést na jeden z výše uvedených formátů, nejlépe však do formátu Rich Text Format (koncovka „**rtf**“).
- Číslovka 1** se píše vždy číslicí, nikoli jako písmeno malé el (**111 ne III**).

